
 
 

Ημερίδα ΧΑΚ 

Χρηματιστήριο Αθηνών  

Σπύρος Ι. Καπράλος 

Πρόεδρος ΔΣ ΧΑ  & Διευθύνων Σύμβουλος ΕΧΑΕ 

Αθήνα, 24 Απριλίου 2007 

Κυρίες και Κύριοι, 

Θα ήθελα να συγχαρώ το Χρηματιστήριο Αξιών της 
Κύπρου για την πρωτοβουλία οργάνωσης της 
σημερινής εκδήλωσης. 

Είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος, που σήμερα, 6 μόλις 
μήνες μετά την έναρξη λειτουργίας της κοινής 
Πλατφόρμας με το Χρηματιστήριο της Κύπρου, 
βρίσκονται εδώ, μερικές από τις πιο σημαντικές 
εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου, να 
γνωριστούν με τους εκπροσώπους της Ελληνικής 
Κεφαλαιαγοράς και  να τους ενημερώσουν για τα 
επενδυτικά τους σχέδια και τις προοπτικές ανάπτυξής 
τους.  

Η κοινή πλατφόρμα φέρνει δύο Χρηματιστηριακές 
αγορές – της Ελλάδας και της Κύπρου, κάτω από μια 
στέγη, χωρίς να παρεμποδίζει την ταυτότητα ή την 
αυτονομία του κάθε Χρηματιστηρίου.  
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Η πλατφόρμα αποτελεί ένα κοινό πεδίο, με 
ομοιόμορφη τεχνολογική υποδομή που υποστηρίζει 
όλα τα συστήματα συναλλαγών, εκκαθάρισης και 
διακανονισμού των δύο αγορών. Επιπλέον, παρέχει 
ένα συμβατό ρυθμιστικό πλαίσιο που έχει υιοθετηθεί 
από τα δύο Χρηματιστήρια, της Αθήνας και της  
Κύπρου για τη λειτουργία των αντίστοιχων αγορών 
τους. 

Κυρίες και κύριοι 

Είμαστε πεπεισμένοι  ότι η Κοινή Πλατφόρμα, όπως 
αυτή εφαρμόστηκε με το Χρηματιστήριο Αξιών της 
Κύπρου, αποτελεί μια πρώτης τάξεως ευκαιρία για 
την οργανική ανάπτυξη των μικρών περιφερειακών 
αγορών της νοτιοανατολικής Ευρώπης, η οποία 
ταυτόχρονα δεν δεσμεύει τα χρηματιστήρια ως προς 
τις μελλοντικές τους αποφάσεις. 

Και το παράδειγμα του ΧΑΚ, δεν θα μπορούσε να 
είναι καλύτερο. Οι πρώτες ενδείξεις από τη 
λειτουργία της Πλατφόρμας, είναι ελπιδοφόρες. Οι 
συναλλαγές στο Χρηματιστήριο της Κύπρου, έχουν 
αυξηθεί εντυπωσιακά από την ημέρα εφαρμογής της. 
Πιο συγκεκριμένα, το 2004 ο μέσος ημερήσιος τζίρος 
συναλλαγών στο ΧΑΚ ήταν περίπου €300 χιλιάδες 
Ευρώ. Το 2005 το νούμερο αυτό αυξήθηκε στο €1.6 
εκατ. Ευρώ. Από τις 30 Οκτωβρίου 2006 που τέθηκε 
σε λειτουργία η Κοινή Πλατφόρμα μέχρι και την 
περασμένη Παρασκευή, η μέση ημερήσια αξία 
συναλλαγών στο ΧΑΚ προσεγγίζει τα €17,5 εκατ. 
Ευρώ. Χωρίς να παραγνωρίζεται το γεγονός ότι ένα 
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μεγάλο μέρος των συναλλαγών οφείλεται στις 
ανακατατάξεις που λαμβάνουν χώρα στον τραπεζικό 
κλάδο, το αποτέλεσμα θα έλεγα ότι είναι 
εντυπωσιακό. 

Σχεδόν το 17% της καθημερινής συναλλακτικής 
δραστηριότητας στο ΧΑΚ γίνεται πλέον από την 
Ελλάδα και τα εξ αποστάσεως μέλη. Τα μέλη του ΧΑΚ 
με τη σειρά τους, πραγματοποιούν σχεδόν τα 3,5 
εκατ.€ της καθημερινής συναλλακτικής 
δραστηριότητας του Χρηματιστηρίου Αθηνών. Τα δύο 
νούμερα αυτά αποδεικνύουν ότι με το άνοιγμα των 
αγορών και τη διεύρυνση του φάσματος των 
προϊόντων και υπηρεσιών που προσφέρονται, 
μπορούν  όλοι να είναι κερδισμένοι.  

Κατά τη διάρκεια των τελευταίων 3 ετών και μέχρι 
τον περασμένο Οκτώβριο η συμμετοχή ξένων 
επενδυτών στην Κυπριακή αγορά περιοριζόταν στο 
3,6% της συνολικής κεφαλαιοποίησης του Κυπριακού 
Χρηματιστηρίου. Σήμερα, ακριβώς 6 μήνες μετά τη 
λειτουργία της Κοινής Πλατφόρμας, οι ξένοι 
επενδυτές έχουν διπλασιάσει τη συμμετοχή τους και 
κατέχουν πλέον σχεδόν το 8,76% της συνολικής 
κεφαλαιοποίησης του ΧΑΚ. 

Και βέβαια είμαι σίγουρος ότι τα οφέλη θα είναι 
ακόμα μεγαλύτερα για εσάς τις εισηγμένες στο ΧΑΚ 
εταιρίες. Δεν χρειάζεται πια να κάνετε dual listings, 
έχετε τη δυνατότητα να προσελκύετε τα επενδυτικά 
κεφάλαια του εξωτερικού με το καλό στρατηγικό 
πλάνο σας, την υψηλή κερδοφορία, το 
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επαγγελματικό management, τους κανόνες εταιρικής 
διακυβέρνησης και κυρίως όραμα για το μέλλον. 

Αποδεικνύουμε λοιπόν ότι με τέτοιου είδους 
συνεργασίες μπορούν όλοι να είναι ωφελημένοι   τα 
χρηματιστήρια, τα μέλη τους, οι εισηγμένες εταιρείες 
και οι επενδυτές. 

Κυρίες και κύριοι 

Τα μέχρι τώρα αποτελέσματα του Ελληνικού 
Χρηματιστηρίου,  δείχνουν πως οι αλλαγές στις 
οποίες και προχωρούμε, βοηθούν στον 
εκσυγχρονισμό της λειτουργίας της αγοράς μας, στην 
απλοποίηση των διαδικασιών καθώς και στη μείωση 
του κόστους για τους συμμετέχοντες και τους 
επενδυτές. 

Η Ελληνική αγορά βρίσκεται πλέον στα monitors των 
διεθνών θεσμικών χαρτοφυλακίων και το 
Χρηματιστήριο Αθηνών είναι προσβάσιμο από τους 
μεγαλύτερους επενδυτικούς οίκους διεθνώς, και 
ανταγωνίζεται να προσελκύσει την τεράστια 
ρευστότητα που υπάρχει διεθνώς.   

Έχουν αναπτυχθεί οι κατάλληλες υποδομές ώστε οι 
περισσότεροι ξένοι θεσμικοί επενδυτές να έχουν 
πρόσβαση στην Ελληνική αγορά. Το συγκριτικό αυτό 
πλεονέκτημα καλούμαστε πλέον να το αξιοποιήσουμε 
με τέτοιο τρόπο ώστε να μπορέσουμε να 
διατηρήσουμε αυτή την εισροή κεφαλαίων και να 
αυξήσουμε τον όγκο των εργασιών μας με νέα 
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προϊόντα και υπηρεσίες. Μόνο με τον τρόπο αυτό θα 
μπορέσουμε να γίνουμε πιο ανταγωνιστικοί. 

Αναφέρομαι στην ανταγωνιστικότητα γιατί είναι ένα 
θέμα που απασχολεί όλους εμάς, τα «μικρά» 
Χρηματιστήρια, στο περιβάλλον που διαμορφώνεται 
γύρω μας. 

Όπως γνωρίζετε, υπάρχει συνεχιζόμενη πίεση από 
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για ενίσχυση του 
ανταγωνισμού, ενώ η τεχνολογία, η οποία 
αναπτύσσεται ταχύτατα, καθίσταται πλέον 
στρατηγικό εργαλείο ισχυροποίησης των 
χρηματιστηρίων διεθνώς.  

Τα μεγάλα Ευρωπαϊκά Χρηματιστήρια που έχουν 
μείνει έξω από το παιχνίδι των υπερατλαντικών 
συμμαχιών φαίνεται ότι αναζητούν συνεργασίες, 
προσπαθώντας να κερδίσουν το παιχνίδι των 
εντυπώσεων. 

Για τα μικρά περιφερειακά χρηματιστήρια της 
γειτονιάς μας όμως, δεν φαίνεται να υπάρχει μια 
ξεκάθαρη πρόταση συνεργασίας, που να δημιουργεί 
αξία για όλους. Από την άλλη, τα χρηματιστήρια αυτά 
είναι από μόνα τους εξαιρετικά μικρά για να 
μπορέσουν να παραμείνουν ανεξάρτητα και να 
επιδιώξουν αυτόνομα την οργανική τους ανάπτυξη. 

Εμείς, λοιπόν, μπροστά στο διαφαινόμενο αυτό 
αδιέξοδο, προτείναμε μια «χαλαρή» συνεργασία με 
ίσους όρους για όλους τους συμμετέχοντες, όπου τα 
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χρηματιστήρια παραμένουν ανεξάρτητα και οι αγορές 
τους συνδέονται μεταξύ τους ώστε να διευκολύνεται 
η πρόσβαση από στους συμμετέχοντες.  

Ακριβώς στο πλαίσιο αυτό κινούμενοι, καταθέσαμε 
μαζί με το ΧΑΚ επίσημη πρόταση συμμετοχής και του 
Χρηματιστηρίου της Σόφιας στην Κοινή Πλατφόρμα. 
Ταυτόχρονα, εκφράσαμε και από κοινού το 
ενδιαφέρον μας για την εξαγορά του 44% του 
Βουλγάρικου Χρηματιστηρίου από την κυβέρνηση 
της χώρας.  

Κυρίες και Κύριοι, 

Δεν θα ήθελα να σας κουράσω άλλο.  Θα ήθελα να 
σας ευχαριστήσω και πάλι για την παρουσία σας εδώ, 
και να κλείσω, τονίζοντας ότι με τη στρατηγική που 
έχουμε χαράξει επιδιώκουμε τη δημιουργία μιας 
ισχυρής αναπτυσσόμενης αγοράς στη νοτιοανατολική 
Ευρώπη η οποία θα διατηρεί αυτούσια τα ποιοτικά 
χαρακτηριστικά της κάθε τοπικής αγοράς.  

Η ενοποιημένη αγορά αυτή θα έχει τέτοιο μέγεθος 
που θα μπορεί να προσελκύσει το ενδιαφέρον των 
ξένων επενδυτών, κάτι που είναι καλό για όλους μας. 

Στην κοινή αυτή προσπάθεια των Χρηματιστηρίων 
Αθηνών και Κύπρου, ελπίζουμε και προσβλέπουμε 
και στη δική σας υποστήριξη. 

Ευχαριστώ.  


